



重庆市代表团赴新疆维吾尔自治区考察

# 携手推动渝新合作迈上新台阶 为新时代推进西部大开发形成新格局贡献力量

两地举行重庆市·新疆维吾尔自治区及新疆生产建设兵团经济社会发展合作交流座谈会  
马兴瑞主持并讲话 袁家军讲话 艾尔肯·吐尼亚孜李邑飞出席

6月2日至4日，重庆市代表团赴新疆维吾尔自治区考察学习，两地举行重庆市·新疆维吾尔自治区及新疆生产建设兵团经济社会发展合作交流座谈会，签署《重庆市人民政府 新疆维吾尔自治区人民政府全面深化战略合作框架协议》《重庆市人民政府 新疆生产建设兵团全面深化战略合作框架协议》。

新疆维吾尔自治区党委书记，新疆生产建设兵团党委第一书记、第一政委马兴瑞主持座谈会并讲话，重庆市委书记袁家军出席并讲话。新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜，自治区党委副书记，新疆生产建设兵团党委书记、政委李邑飞，重庆市委常委、秘书长，常务副市长陈新武分别介绍新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团和重庆市经济社会发展情况。

马兴瑞说，在西部地区深入贯彻习近平总书记重要讲话精神、凝心聚力推进新时代西部大开发的重要时期，重庆市代表团来疆考察交流，充分体现了对贯彻落实总书记和党中央决策部署的政治担当，体现了对强化渝新协同发展的高度重视，我代表自治区党委、政府、兵团和各族干部群众表示热烈欢迎，并向重庆长期以来对新疆工作的关心支持表示衷心感谢。近年来重庆市全面贯彻习近平总书记对重庆提出的“两点”定位、“两地”“两高”目标和“三个作用”“四个扎实”等重要指示精神，加快谱写中国式现代化重庆篇章，成渝地区双城经济圈建设取得新成果，产业升级、创新发展迈出新步伐，数字变革、对外开放释放新活力，城乡面貌发生新变化，民生福祉得到新提升，巴渝大地呈现热火朝天、生机勃勃的发展景象。新疆牢记总书记嘱托，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，锚定在国家全局中的战略定位，统筹发展和安全、开放和稳定，着力推动高质量发展，特别是充分发挥油气、煤炭、矿产等能源资源优势，加快建设全国能源资源战略保障基地。重庆是新时代西部大开发重要战略支点和内陆开放综合枢纽，新渝两地在共建物流大通道、推进“疆电入渝”等工作中，合作基础日益坚实。希望双方进一步深化战略对接和发展联动，强化能源领域合作，加

强疆电、疆煤外送合作，推动“疆电外送”第三通道如期建成运营；推进算力资源深度融合，构建西部算力协同网络；加快西部陆海新通道建设，携手融入共建“一带一路”；推动重庆高新技术产业和新疆战略性资源产业联动发展，提升产业链供应链现代化水平；促进两地各领域各层级交流互动，共同铸牢中华民族共同体意识，合力服务和推动新时代西部大开发形成新格局。

袁家军在讲话中代表市委、市政府和全市人民向新疆维吾尔自治区及新疆生产建设兵团对重庆经济社会发展的大力支持表示感谢。他说，党的二十大以来，新疆坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神、新时代党的治疆方略，全面落实国家重大战略，深入践行新发展理念、加快高质量发展，坚决铸牢中华民族共同体意识，全面加强党的领导，扎实推进中国式现代化新疆实践，新疆长治久安和经济社会发展呈现崭新面貌、取得重大成绩，创造的好经验好做法，值得重庆学习借鉴。今年4月，习近平总书记来渝视察，赋予重庆奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽“两大定位”，部署提出四项任务，就推动新时代西部大开发形成新格局明确六个坚持重要要求。当前，重庆正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，明确奋力谱写中国式现代化重庆篇章的总纲领总遵循，细化提出“两大定位”的“四梁八柱”，系统部署建设“六个区”具体任务，纵深推进现代化新重庆建设，坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。重庆与新疆发展互补性强，合作空间广阔。希望双方加强战略对接，拓展合作领域，携手培育发展新质生产力，打造服务全国、辐射东盟的新型绿色高水平算力网络，协同推进产业发展、科技创新，更好服务西部地区高质量发展。携手深化能源合作，提速推动“疆电入渝”和“疆煤入渝”，加快能源清洁低碳转型，有力支撑国家战略腹地建设。携手深度融入共建“一带一路”，共同推动西部陆海新通道、中欧班列和长江黄金水道无缝衔接，更好贯通西南和西北、衔接东盟和欧盟的通道网络，助力西部地区高水平对内对外开放。携手推动公共

服务共建共享，深化教育结对共建，拓展医疗联动协作，推动文旅对接互动，加强生态保护协作，促进民族团结进步、同心同行，不断增强两地群众获得感、幸福感、安全感和认同感。

会上，马兴瑞、袁家军等共同见证两地签署《重庆市人民政府 新疆维吾尔自治区人民政府全面深化战略合作框架协议》《重庆市人民政府 新疆生产建设兵团全面深化战略合作框架协议》等合作协议。

3日下午，新时代渝新教育协同发展重庆·巴里坤教育共建活动在哈密市举行。马兴瑞、袁家军共同见证“重庆市南开中学数智教育联盟学校”揭牌、重庆市向巴里坤县捐赠义务教育事业发展资金。重庆市南开中学将通过骨干教师团队帮扶、开展云上备课和云课堂等方式，促进优质教育资源更好服务当地基础教育水平提升。

4日上午，新疆重庆携手共建西部陆海新通道联运班列发车活动在乌鲁木齐市举行。马兴瑞、袁家军共同推杆启动发车。班列以新疆、重庆为枢纽节点，通过西部陆海新通道与中欧（亚）班列联动，打通中亚、新疆经重庆南向出海新路径，让优质商品更加便捷地跨越山海、走向世界。

在新期间，重庆市代表团先后前往新疆（伊吾）云上丝路融合算力中心、“疆电外送”第三通道哈密北换流站和新疆重能煤电项目、乌鲁木齐国际陆港区等地，考察算力经济示范区建设、渝哈算力合作情况、“疆电入渝”工程建设进展，详细了解国际陆港区建设发展运营等。考察中，渝新双方就推进两地算力、能源、物流等领域互利合作，进行了深入交流。

新疆维吾尔自治区领导和兵团领导何忠友、张柱、陈伟俊、玉苏甫江·麦麦提、哈丹·卡宾、薛斌、王刚、凯赛尔·阿不都克热木、金之镇、哈增友，重庆市领导郑向东、江敦涛，新疆维吾尔自治区有关部门、新疆生产建设兵团、乌鲁木齐市、哈密市、伊吾县、巴里坤县有关负责人，重庆市代表团成员，有关企业和学校负责人等参加有关活动。

新重庆-重庆日报记者 杨帆 王天翊

## 全国铁路新运行图15日实行 重庆新增至黄山动车

记者从中国铁路成都局集团有限公司了解到，自2024年6月15日零时起，全国铁路将实行新的列车运行图。调图后，成都局集团公司每日开行旅客列车1762列，较现图增加27列，其中动车组列车1549列，普速旅客列车213列，西南铁路运输能力将进一步提升，为川渝黔“两省一市”经济发展注入新动能。

新增开行列车，提高运能运力。成都局集团公司向内延长动车组列车运行区段15列，向外延长动车组列车运行区段19列；开行成都东至济南东间动车组列车2对、重庆西至青岛北间动车组列车1对、泸州至北京西间动车组列车1对、贵阳北至南昌西间动车组列车1对，峨眉至乌鲁木齐间普速旅客列车1对，新增成都东至北海、成都东至珠海、成都东至湛江西、成都南至玉溪、重庆北至黄山北、成都东至张家港动车组列车，成都西至佳木斯普速旅客列车。届时，川渝黔“两省一市”直通动车城市覆盖面将进一步拓展，实现一车直达珠海、菏泽、济宁、湛江、汕尾、佳木斯6个地级市。

持续放大新线辐射效应，优化管内热门产品结构。成都局集团公司将首次开行成自宜高铁跨成雅铁路、新成昆铁路跨兰渝铁路等线路动车组列车6列，新增郑渝高铁、川青铁路、成灌铁路、成雅铁路等管内线路50列，进一步扩大城市间的互联互通。

整合新线资源，提升管内动车组列车开行品质。调图后，成都局集团公司充分利用成自宜高铁新线优势，优化6列动车组列车开行路径，制订巴南高铁、渝昆高铁渝宜段动车组列车开行方案，不断提升铁路客运运输服务品质和效率，进一步满足群众日常出行需求。

铁路部门提醒，新图车票已于6月1日陆续发售，调图后列车开行信息和服务资讯，旅客朋友可通过铁路12306、95306网站、客户端、微信等渠道查询，或关注各地铁路部门发布的动态信息、各大火车站公告，以便合理安排行程和货物运输事宜。



部分调整如下：

新增：济南东—成都东 G1842/39，G1840/1 一对（原兰州西至青岛北 G1842 变更车次）；重庆西—青岛 G1834/5 一对；成都东—济南东 G3418/7 一对；太原南—贵阳北 G3209/10 一对；北京西—泸州 G1591/2 一对。

变更：太原南—成都东 D1901/6 经由成渝高铁延长内江北，改车次为 G3139/40；太原南—成都东 D1902/3 经由成贵客专延长乐山；原成都东—郑州东 G2204/11 次改成都东—太原南，车次调整为 D1910/09 次；成都东—武汉 D368/7 经由成自宜高铁延长自贡；成都东—汉口 D634/3 经由成自宜高铁延长宜宾；太原南—桂林北 G3209/10 缩短至贵阳北始发终到；重庆西—北海 G3587/8 延长成都东；重庆西—广州南 G3725/6 延长成都东；重庆北—杭州西 D2274/1 D2272/3 次延长黄山北；成都东—广州南 D1828/5 D1826/7 次延长湛江西。

新重庆-重庆日报记者 杨妮紫 实习生 何雨 周蕾

### 相关新闻 部分高铁将新增“优选一等座” 12306: 还未正式放票

近日，多名网友发布消息称，12306 网站上在购票页面已经出现车票种类为优选一等座的设置，其在 12306 网站上放置的位置介于商务座特等座与一等座之间。很多网友对优选一等座是什么样子、价位及服务等方面表达了好奇。

6月4日，针对此类座位设置，12306 工作人员对记者表示，优选一等座位价将介于商务座和一等座之间，相比于现有的座位类型，进行了全新的设计，呈半包裹状，且未来或可以和商务座旅客一样享受优先检票等服务，不过目前该座位车票还未正式放票。

12306 工作人员介绍，目前他们得到的信息显示，优选一等座车票的价格将介于商务座车票与一等座车票之间。“座椅也是全新设计的，只会在新型号的复兴号列车上设置，座椅大概呈半包围的状态，可以理解为现有一等座的一种升级。”

该工作人员表示，未来购买优选一等座的旅客或可以和商务座旅客一样享受提前检票等服务，但是没有正餐提供，会有饮用水和小食。

据红星新闻